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10. November 2016
Förderverein übergibt Spende an UNICEF Kinderstadt
24-Stunden-Jubiläumslauf „erläuft“ eine Rekordsumme von 15.000 Euro 
Im Juli fand zum zehnten Mal in Folge der 24-Stunden-Lauf des Fördervereins Kinderfreundliches Stuttgart e.V. statt. An der Jubiläumsveranstaltung nahmen rund 2.000 Läuferinnen und Läufer teil. Mit jeder gelaufenen Runde werden Spendengelder eingenommen und damit Kinderhilfsprojekte in der Landeshauptstadt unterstützt. In diesem Jahr nahm der Förderverein auf diese Weise rund 15.000 Euro Spendengelder ein – eine absolute Rekordsumme. Die Spende geht an die UNICEF Kinderstadt. 

Die Geschäftsführerin des Fördervereins Kinderfreundliches Stuttgart e.V., Silke Schmidt-Dencker, Fred-Jürgen Stradinger, Präsident des Sportkreis Stuttgart, und Dominik Hermet, Geschäftsführer des Sportkreis Stuttgart e.V., haben heute Mittag die Spende an die Kinderbeauftragte der Landeshauptstadt, Maria Haller-Kindler übergeben. „Wir haben in diesem Jahr so viele Spendengelder eingenommen wie nie zuvor“, sagt Silke Schmidt-Dencker und ergänzt: „Umso mehr freuen wir uns, dass wir uns mit dieser Summe an der UNICEF-Kinderstadt beteiligen können. Es freut mich besonders, dass wir einen Beitrag für ein weiteres Stuttgarter Spielmobil leisten konnten.“
Stuttgart ist seit November 2015 für ein Jahr lang UNICEF-Kinderstadt. Dabei werden Krisenregionen durch UNICEF-Projekte in den Fokus gerückt und gefördert. Mit der Spende unterstützt der Förderverein das Ziel der Stadt Stuttgart, ein Spielmobil für Flüchtlinge anzuschaffen, um Kindern in den Flüchtlings- und Notunterkünften Stuttgarts die Möglichkeit zu mehr Spiel und Bewegung zu geben. Zudem werden UNICEF Hilfsprojekte in der Türkei, in Ägypten und in Burundi unterstützt. 

Die Kinderbeauftragte der Landeshauptstadt, Maria Haller-Kindler, freut sich über die großzügige Spende für die Kinderstadt: „Der 24-Stundenlauf für Kinderrechte ist eine großartige Veranstaltung, die seit zehn Jahren die Kinderrechte in Stuttgart ins Bewusstsein bringt und durch Projektmittel ganz konkret unterstützt. Ich danke dem Förderverein Kinderfreundliches Stuttgart e.V. und dem Sportkreis Stuttgart, dass die erlaufenen Spenden im Jubiläumsjahr den Projekten der UNICEF-Kinderstadt zugutekommen. Vielen Dank auch an alle, die sich am 24-Stunden-Lauf beteiligt und somit laufend Gutes für Kinderrechte in Stuttgart und weltweit bewirkt haben.“ 

Der 24-Stunden-Lauf wird in Stuttgart seit zehn Jahren erfolgreich durchgeführt. Bisher konnten bereits deutlich mehr als 100.000 Euro Spendengelder eingenommen und damit soziale Projekte unterstützt werden. Der 24-Stunden-Lauf wird organisiert vom Förderverein Kinderfreundliches Stuttgart e.V. und vom Sportkreis Stuttgart e.V.
