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Pressemitteilung

1. April 2015
Kids und Junior Week: Tolles Ferienprogramm für Kinder und ab sechs Jahren

Angebote für Jugendliche werden verstärkt
Bereits zum 18. Mal findet in diesen Tagen die Kids und Junior Week des Fördervereins Kinderfreundliches Stuttgart e.V. und der Stadt Stuttgart statt. Das kostenlose Ferienprogramm bietet auch diesmal Kindern und Jugendlichen vielfältige Mitmachaktionen. Verbunden mit dem neuen Schwerpunkt auf jugendliche Teilnehmer wurde das Angebot für diese Zielgruppe erweitert, Insgesamt werden in den Osterferien 17 Veranstaltungen für Kinder von sechs bis zwölf Jahren und 19 Veranstaltungen für Junioren bis 15 Jahren angeboten. 

Bereits am Montag hat die Bildungsakademie der Handwerkskammer Region Stuttgart viele Jugendliche im Alter zwischen zwölf und 15 Jahren zu einem Buchbinderworkshop nach Stuttgart-Weilimdorf eingeladen. Das Freie Radio Stuttgart geht mit der Altersklasse und einem Hörspiel an zwei Tagen „On Air“. „Die Junioren liegen uns besonders am Herzen, weil wir gerade hier die Möglichkeit sehen, mit spannenden und ungewöhnlichen Angeboten jungen Menschen ein erstes Bild von verschiedenen Berufen zu vermitteln. Und das soll vor allem Spaß machen“, sagt Roswitha Wenzl, Geschäftsführerin des Fördervereins Kinderfreundliches Stuttgart e.V. und Organisatorin der Kids und Junior Week. 

Die Tages- und Halbtagesprogramme wurden erneut mit bewährten Partnern aus Stadt und Region zusammengestellt. Insgesamt nehmen in den Osterferien rund 600 Kinder und Jugendliche die Angebote wahr. Neben klassischen Führungen, beispielsweise am Flughafen, im Stadion oder beim SWR, stellen die beteiligten Partner den Kindern auf spannende und spielerische Weise ihre Arbeit oder ihr Unternehmen vor und bieten zahlreiche Mitmachaktionen. Ein Highlight in diesem Jahr ist der Besuch auf dem Großmarkt, der den Kindern Einblicke in die Bananenreiferei bietet.
Auch die Ravensburger Spielewelt ist wieder mit dabei, ebenso wie das Porsche-Museum mit knalligen Farben und coolen Autos. Beim Besuch des Mercedes-Benz-Museum gehen die Kinder der Frage nach, wie Autos gebaut werden. Jugendliche bauen einen Feuerlöscher, andere Kinder dagegen entdecken das Gewässer des Max-Eyth-Sees „Alle Programme, die unsere Partner aus Wirtschaft, Wissenschaft, Industrie, Handwerk, Museen, Oper, Schauspiel, Universität und städtischen Einrichtungen anbieten, finden direkt vor Ort in den Unternehmen und Werkstätten statt. Für Kinder und Jugendliche ist das ein ungeheures Erlebnis“, so Roswitha Wenzl. 
„Während der Anmeldephase standen bei uns im Kinderbüro die Telefone nicht still. Die Angebote der Kids und Junior Week sind ausgesprochen begehrt bei Kindern und Jugendlichen. Bei der großen Vielfalt ist für Jede und Jeden etwas Interessantes dabei. Fast alle Veranstaltungen sind komplett ausgebucht“, so die Kinderbeauftragte der Stadt Stuttgart, Maria Haller-Kindler. 

Alle Angebote sind kostenfrei und werden von qualifizierten Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der jeweiligen Einrichtung und von Erzieherinnen begleitet und betreut. 

Mehr Infos unter www.kinderfreundliches-stuttgart.de

