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Sterneköche kochen für Stuttgarter Kita Kinder
 
(Esslingen, 29. April 2015)  Mit dem heutigen Aktionsstart zum „Kulinarischen Sommermärchen“ 2015 setzen Stuttgarts Sternerestaurants ein Zeichen Ihres Engagements für die gesunde Ernährung in den Kindertagesstätten. Der Erlös aus ihrer diesjährigen Aktion vom 4. Mai bis zum 11. Oktober 2015 wird dem Förderverein Kinderfreundliches Stuttgart zukommen, der den Innovationspreis für Kindertagesstätten 2015 gemeinsam mit der Stadt Stuttgart zum Thema Gesunde Ernährung ausschreibt.  
Stuttgart hat über 500 Tageseinrichtungen in städtischer und freier Trägerschaft mit rund 50 000 Kindern im Alter von 6 Monaten bis 6 Jahre. Die meisten Kinder sind fünf Tage in der Woche in den Tageseinrichtungen. Die gesunde Ernährung ist da ein wichtiger Baustein im Kita Alltag. 

„Ernährungsgewohnheiten werden in den ersten Lebensjahren gebildet und bleiben oft ein Leben lang bestehen,“ so Bruno Pfeifle, Leiter des Jugendamtes der Stadt Stuttgart bei der Vorstellung des Aktion in der Sektkellerei Kessler in Esslingen.  „Darum ist es so wichtig, Ernährungsgewohnheiten und Riten schon in den Kindertagesstätten einzuüben. Unsere Erzieherinnen und Erzieher berichten immer wieder,  wie wenig selbstverständlich eine gesunde und ausgewogene Ernährung für viele Kinder ist. Nicht selten kommen Kinder ohne Frühstück in den Kindergarten oder leiden durch einseitiges, unkontrolliertes Essen an Übergewicht. Deshalb ist das Thema für unsere Erzieherinnen und Erzieher immer aktuell. Dabei geht es nicht nur um die gesunde Zusammensetzung des Mittagessens, sondern um eine ganzheitliche Ernährungserziehung, so Pfeifle.“

Von 2005 bis 2012 hatte der Förderverein Kinderfreundliches Stuttgart e.V. gemeinsam mit der Stadt Stuttgart den Innovationspreis für Kindertagesstätten ausgeschrieben. „Ich freue mich, dass wir dank der wunderbaren Partnerschaft mit dem „Kulinarischen Sommermärchen“ in diesem Jahr an diese Tradition anknüpfen und den Preis erneut ausschreiben können,“ freut sich Stephanie Mair-Huydts vom Vorstand des Fördervereins. “Die Ernährung unserer Kinder in den Kindergärten und Kindertagesstätten ist uns ein ganz wichtiges Anliegen. Viele Eltern sind heute darauf angewiesen, dass ihre Kinder ganztägig in einer Kindertagesstätte versorgt werden. Umso wichtiger ist es, dass sie hier lernen, wie viel Spaß das Einkaufen auf dem Markt macht, wie spannend die Zubereitung von Speisen sein kann und wie schön und bereichernd dann das gemeinsame Essen Im Kreis der Kinder und Erzieherinnen und Erzieher ist. Wir sind den Stuttgarter Sternerestaurants sehr dankbar, dass sie es uns bei dieser Aufgabe so prominent unterstützen. “

Das kulinarische Sommermärchen findet zu  zum dritten Mal vom 4. Mai bis zum 11. Oktober 2015 statt. Die neun Sternerestaurants bieten in dieser Zeit in Stuttgart spezielle Menüs zu Sonderkonditionen an. Jeder teilnehmende Gast spendet dabei einmalig zehn Euro für Maßnahmen, die in diesem Jahr der gesunden Ernährung der Kinder in Stuttgarts Kitas zugute kommen sollen. „Dass die Sternerestaurants so gut zusammenarbeiten, gibt es in keiner anderen Stadt,“, sagt Evangelos Pattas, Initiator der Aktion. „Dabei geht es nicht darum, Gäste zu gewinnen oder eine große Marketinginitiative zu starten, sondern es geht um das gesellschaftliche und soziale Engagement, dem sich die Sternerestaurants verpflichtet fühlen.“ Alle neun Sterneköche waren auch zum Aktionsauftakt in die Sektkellerei Kessler gekommen und zeigten damit ihr Interesse an der Initiative: Frank Oehler (Speisemeisterei), Armin Karrer (Avui), Marco Akuzun (Top Air), Russell Pirrit („5“), Andreas Hettinger (Délice), Klaus Jäschke (YoSH), Vincent Klink (Wielandshöhe), Sebastian Prüßmann („Die Zirbelstube“, ALTHOFF Hotel am Schlossgarten) und Nico Burkhardt (Olivo, Steigenberger Graf Zeppelin)

Zum Preis: 

Mit dem Innovationspreis für Kindertagesstätten zeichnen der Förderverein Kinderfreundliches Stuttgart und die Stadt Stuttgart gemeinsam besonders gelungene Ideen und kreative Ansätze zur Qualitätssteigerung in Stuttgarter Kindergärten und Kindertagesstätten aus. Ziel der Ausschreibung ist es, zum einen die vielfältigen und innovativen Ideen, die in den Einrichtungen zu den unterschiedlichen Themen verwirklicht werden, darzustellen, zu unterstützen und dann zur Nachahmung anzuregen. „Der Innovationspreis für Kindertagesstätten hat in den Jahren seiner Ausschreibung wichtige Themen des Kita Alltags aufgegriffen und darüber nicht selten zu einem gesellschaftlichem Diskurs angeregt“,  so die ehemalige Kinderbeauftragte der Landeshauptstadt Stuttgart und heutige Geschäftsführerin des Fördervereins Kinderfreundliches Stuttgart e.V., Roswitha Wenzl. 

So war zum Beispiel 2005 das Thema der besseren Vereinbarkeit von Beruf und Familie mit den Schwerpunkten: nachfrageorientierte Öffnungszeiten und Integration in den Stadtteil. 2011 ging es um ehrenamtliche Experten im Kita Alltag und 2012 um Bildungstandems und  den gelungenen Übergang von der Kita in die Grundschule. 

„Die gesunde Ernährung in den Kindertagesstätten ist für mich eine ganz zentrale Aufgabe,“ so Wenzl. „Hier beginnt die Chancengerechtigkeit für Kinder. Sie ist die Voraussetzung für ein gesundes Aufwachsen. “ 

Die Ausschreibung

Die Ausschreibung für den diesjährigen Preis wird Ende Mai 2015 an die Kindertagesstätten versandt werden, die Bewerbungsfrist endet am 31. Juli. 

Eine Fachjury mit dem Leiter des Stuttgarter Jugendamtes, Bruno Pfeifle, einem Ernährungswissenschaftler der Universität Hohenheim, einem Vertreter der Aktion „Kulinarisches Sommermärchen“, Evangelos Pattas und der Geschäftsführerin des Fördervereins Kinderfreundliches Stuttgart e.V. Roswitha Wenzl wird nach Eingang der Bewerbungen eine Vorauswahl treffen Anschließend werden die ausgewählten Einrichtungen besucht, bevor sich die Jury für die Preisvergabe entscheidet. 

Auf die Gewinnerkita wartet die Gesamtsumme der Aktionsspenden.
Die Preisverleihung wird im November 2015 in der preisgekrönten Kindertagesstätte stattfinden. 

Im Januar 2016 wird bei einem Erfahrungsaustausch mit der prämierten Kita und weiteren Experten das Thema für alle Stuttgarter Kita Leitungen nochmals thematisiert. 

Weitere Informationen bei: 
Roswitha Wenzl, Geschäftsführerin Förderverein Kinderfreundliches Stuttgart e.V. 

Telefon +49 / (0)711/ 21 50-302, E-Mail: roswitha.wenzl@me.com
